
 
 
 

Ata da 13ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
 
Às 17h18min (dezessete horas e dezoito minutos) do dia 02 (dois) de março do ano de 2026 
(dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 
o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: 
Correspondência Eletrônica da Ambiental do Ceará, encaminhando a programação semanal de 
obras a serem executadas pela Ambiental do Ceará no Município de Barbalha do período de 02 
e 08 de março de 2026. Ofício Circular Nº 0007/2026/ CAOEDUC/MPCE, assunto: SAJ-MP 
Nº 09.2026.00002864-2. CONVITE- lançamento do Projeto Fala que salva de do programa 
educacional de resistência às drogas e a violência (PROERD). PROPOSIÇÕES: Projeto de 
Lei Ordinária Nº 11/2026, de autoria da Vereadora Cícera Bertulino de Souza, que 
denomina logradouro público, localizado no loteamento Art Residencial II, Mata dos Limas- 
Nesta. Rua Heleniza Maria de Siqueira Feitosa. Parecer Nº 14/2026 da Comissão Permanente 
de Constituição, Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de 
Resolução Nº 05/2026, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, que Confere 
Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Reverência 
Padre Sebastião Monteiro da Silva. Parecer Nº 20/2026 da Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de 
Resolução Nº 12/2026, de autoria dos Vereadores André Feitosa, João Ilânio Sampaio, 
Dorivan Amaro dos Santos, Odair José de Matos, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
proposição Aditiva ao Parágrafo Único do Art. 41 e à Seção VIII da Resolução N. 08/2025. 
Requerimento Nº 159/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de serviços de limpeza e capinação 
na Rua P-10, localizada no Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 161/2026, de autoria do 
Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Juventude e Esportes, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização 
de pintura e limpeza do Estádio Inaldão. Requerimento Nº 170/2026, de autoria do Vereador 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 



 
 
 

Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a realização de capinação e limpeza de toda 
parte externa do Estádio Inaldão. Requerimento Nº 160/2026, de autoria do Vereador Odair 
José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Recursos Hídricos solicitando a capinação e poda de árvores nas seguintes ruas localizadas na 
Mata dos Dudas: Rua Tadeu custódio; Rua Domingos Coelho Correia e Rua Maria José Costa 
Barreto. Requerimento Nº 162/2026, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando 
serviços de limpeza, poda e capinação do Corredores dos Sabinos e Corredor dos Costas. Haja 
vista estarmos na quadra invernosa, dessa forma a vegetação tende a crescer rapidamente, dessa 
forma, necessita-se dessa demanda para garantir segurança e melhor visibilidade aos que usam 
os referidos corredores. Requerimento Nº 163/2026, de autoria do Vereador João Ilânio 
Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos solicitando a realização de serviços de limpeza, poda e capinação na Avenida João 
Evangelista Sampaio, destacadamente no trecho que liga o Posto Estrela até o Novo Horizonte. 
Haja vista estarmos no período da quadra invernosa, e sabemos que a vegetação tende a crescer 
muito mais rápido nesse período, dificultando o trânsito daqueles que usam a referida avenida. 
Requerimento Nº 164/2026, de autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, requer 
que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, com cópias à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, e à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos, solicitando a realização urgente de serviços de roço e pavimentação asfáltica nas 
estradas dos Sítios Roncador, Santa Rita, São Joaquim, Cocos e Sítio Flores. Requerimento 
Nº 165/2026, de autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, requer que seja 
enviado ofício ao Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de Educação, 
solicitando explicações formais e detalhadas acerca da recente reforma realizada na Escola 
Antônio Costa Sampaio, especialmente no que diz respeito à qualidade dos equipamentos 
instalados. Requerimento Nº 166/2026, de autoria do Vereador Rildo Cardoso Xavier 
Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Departamento Municipal de Trânsito (DEMUTRAN), solicitando a 
implantação de uma lombada elevada no cruzamento da Rua do Vídeo com a Rua Pinto 
Madeira, no Centro Histórico de Barbalha. A medida visa reduzir acidentes e aumentar a 
segurança de pedestres e condutores, conforme normas do CONTRAN e do Código de Trânsito 
Brasileiro. Requerimento Nº 167/2026, de autoria do Vereador Rildo Cardoso Xavier 
Teles, requer que seja enviado um ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos solicitando a pavimentação asfáltica da Rua Virgínia de Sá Barreto Gondim, no Centro 
de Barbalha. A via possui intenso fluxo devido a presença de academia, condomínios e 
consultórios. A falta de asfalto causa poeira, lama e transtornos. A obra visa melhorar 
mobilidade, segurança, conforto e qualidade de vida. Requerimento Nº 168/2026, de autoria 
do Vereador Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado um ofício à Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Departamento Municipal de 
Trânsito, solicitando, em caráter de urgência, a vistoria e conclusão da lombada nas imediações 
da Rua da Capela Divino Salvador com a Rua Rita de Cássia Araújo, em Barbalha. A obra foi 
iniciada, mas não finalizada, causando acúmulo de água e riscos no período chuvoso. Dessa 



 
 
 

forma, solicita-se a adequação do nivelamento, escoamento pluvial e prazo formal para 
conclusão. Requerimento Nº 169/2026, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite 
Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos solicitando serviços de recapeamento asfáltico da Rua Coronel Joca, localizada no 
Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 171/2026, de autoria do Vereador Dorivan Amaro 
dos Santos, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando que seja criado a Secretaria Municipal de Segurança Pública no Município de 
Barbalha, tendo em vista a Criação de cargos Públicos, como Guarda Civil Municipal, incluídos 
no Novo Concurso Público Municipal. Requerimento Nº 172/2026, de autoria do Vereador 
Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando a implantação de postes de iluminação pública na Rua p - 33, localizada na Morada 
dos Cisney. Requerimento Nº 173/2026, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos 
Santos, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com 
cópias à Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos e ao Departamento 
Municipal de Trânsito (DEMUTRAN), solicitando a implantação de uma faixa de pedestres 
elevada de frente a creche Monsenhor Murilo, localizada no Bairro Bela Vista, solicita-se 
também a instalação de lombada redutora de velocidade na mesma Rua (T-22). Haja vista o 
elevado fluxo de veículos trafegando em alta velocidade. Requerimento Nº 174/2026, de 
autoria da Vereadora Maria Gely Pereira de Freitas, requer que seja enviado ofício à 
Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviço de operação tapa-buracos, assim como, serviços de 
recuperação do calçamento em pedra tosca na rua Missão Velha, localizada no Bairro 
Cirolândia. Após a leitura do Material de Expediente, o presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. 
Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto. O Vereador, Antônio Ferreira de Santana, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Antônio Ferreira, registrando 
votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos 
seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 
de ofício de Parabéns a Bianca Teles, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em 
seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Patrícia 
Ferreira, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Everton Siqueira, Vice-Prefeito Municipal, registrando 
votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos 
seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns a Rafael de Oliveira, registrando pela passagem do seu aniversário, comemorado 



 
 
 

recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Raí, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao 
Sr. José Eduardo Mazagão, por sua posse como Diretor da CEGÁS – Companhia de Gás do 
Ceará, ofício este encaminhado em nome da Câmara Municipal de Barbalha. O Vereador 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da palavra, reforçou o envio de ofício de 
Parabéns ao Sr. Everton Siqueira, parabenizando-o pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida reforçou 
o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Rafael de Oliveira, parabenizando-o pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em 
seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao novo diretos 
do Departamento Municipal de Trânsito, Capitão Vladimir, parabenizando-o pela nomeação ao 
referido cargo. Em seguida, solicitou, mediante Proposição verbal, envio de ofício de parabéns 
ao Deputado José Guimarães pelo evento, ocorrido no último sábado, realizado junto à Prefeitos 
de Municípios e lideranças da região. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 05/2026, 
de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, que Confere Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Reverência Padre Sebastião 
Monteiro da Silva, em discussão. Fizeram o uso da Palavra os seguintes Vereadores: Antônio 
Ferreira de Santana, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, Dorivan Amaro dos Santos e Odair José de Matos. Projeto de 
Resolução Nº 05/2026, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, que confere 
Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Reverência 
Padre Sebastião Monteiro da Silva, em votação. Sendo Aprovado por unanimidade dos 
Vereadores Presentes: 14 (quatorze) votos favoráveis. Subscreveram o Projeto de Resolução 
Nº 05/20206 os seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Odair José de Matos. Nesse 
momento, o Presidente, Dorivan Amaro do Santos, informa ao Plenário a retirada da Ordem 
do dia da presente Sessão do Projeto de Resolução Nº 06/2026 de autoria do Vereador 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, mediante solicitação de seu autor. Projeto de Resolução Nº 
12/2026, de autoria dos Vereadores André Feitosa, João Ilânio Sampaio, Dorivan Amaro 
dos Santos, Odair José de Matos, José Alex Saraiva de Sá Barreto, proposição Aditiva ao 
Parágrafo Único do Art. 41 e à Seção VIII da Resolução N. 08/2025, em discussão. Nesse 
momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, informa ao Plenário que tendo em vista 
que os Vereadores, Odair José de Matos e José Alex Saraiva de Sá Barreto serem coautores 
do Projeto de Resolução 12/2026 ambos não poderiam emitir Parecer junto à Comissão de 
Constituição Justiça e Legislação Participativa para tramitação do referido Projeto. Dessa 
forma, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nomeia 2 (dois) Parlamentares presentes para 
compor, de forma ad hoc, a Comissão de Constituição Justiça e Legislação Participativa, 



 
 
 

objetivando emitir Parecer para tramitação do Projeto de Resolução Nº 12/2026. Em seguida, 
são nomeados os Vereadores Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior e Marcus José 
Alencar Lima para compor, de forma ad hoc, junto a Vereadora Maria Gely de Freitas 
Pereira a Comissão de Constituição Justiça e Legislação Participativa. Nesse momento, é 
emitido Parecer verbal da Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa 
favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 12/2026. Projeto de Resolução Nº 
12/2026, de autoria dos Vereadores André Feitosa, João Ilânio Sampaio, Dorivan Amaro 
dos Santos, Odair José de Matos, José Alex Saraiva de Sá Barreto, proposição Aditiva ao 
Parágrafo Único do Art. 41 e à Seção VIII da Resolução N. 08/2025, em discussão. Fizeram o 
uso da Palavra os seguintes Vereadores: André Feitosa, Odair José de Matos, José Alex Saraiva 
de Sá Barreto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Resolução Nº 12/2026, de 
autoria dos Vereadores André Feitosa, João Ilânio Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, 
Odair José de Matos, José Alex Saraiva de Sá Barreto, proposição Aditiva ao Parágrafo 
Único do Art. 41 e à Seção VIII da Resolução N. 08/2025, em Votação: Sendo aprovado por 
unanimidade dos Vereadores presentes. 14 (quatorze) votos favoráveis. Subscreveram o 
Projeto de Resolução Nº 12/20206 os seguintes vereadores: Antônio Ferreira de Santana, 
Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira e Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves. REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, 
votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA 
FACULTADA: Não Houve o uso da Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h09min (dezenove 
e nove minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 
teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias 
em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


